

李琰再度出山,“跨项”任教能成吗?

据国家体育总局冬运中心消息,中国滑冰协会主席李琰已重拾教鞭,兼任速度滑冰(大道速滑)国家集训队总教练,目前带队备战北京冬奥。李琰曾担任中国短道速滑队主教练,带出王濛、周洋、武大靖等一众奥运冠军,为中国的短道速滑创造诸多辉煌。如今李琰“跨项”出任速滑总教练,有望让速滑在北京冬奥会呈现惊喜。

“跨项”拿起教鞭

11月2日,国家体育总局局长、党组书记苟仲文来到中车二七国家冰雪运动科训基地,看望正在集训的冬奥备战队伍。在这期间,他向中国滑冰协会主席、速度滑冰国家集训队总教练李琰了解队员们的训练情况。据悉,李琰重拾教鞭已经有近一周的时间。国家体育总局领导的探望,从侧面证明总局内部对这支国家队和李琰执教的支持和信心。

李琰曾在三个冬奥周期担任中国短道速滑队主教练,在长期执教过程中带出王濛、周洋、武大靖等一众奥运冠军。2010年冬奥会,李琰作为中国短道速滑主教练,王濛和周洋拿到金牌,中国短道速滑女队获得冬奥会历史上首枚团体金牌。2014年索契冬奥会,李琰率领中国短道速滑队拿到2金3银1铜。2018年平昌冬奥会,中国短道表现平平,由武大靖拿到一枚金牌。北京冬奥周期,原本宣布带队征战第四个冬奥周期的李琰,被王濛替代出任速滑和短道国家队总教练。韩国教练金善台出任短道速滑主



教练。李琰回归中国滑冰协会主席。临近北京冬奥会,李琰“跨项”来到速滑国家队拿起教鞭,身上的重担可想而知。

国家队已进入稳定模式

从短道速滑队近期训练和比赛表现来看,这支国家队已经进入稳定模式。而李琰新任速度滑冰国家队总教练,能否在冬奥会上带来惊喜,也为外界期待。从目前国家队的表现看,速度滑冰有望改变昔日女强男弱的局面。说到女强男弱,是指张虹在2014年索契冬奥会上,为中国速滑拿到历史首枚金牌。但在平昌冬奥周期,张虹因伤病没能卫冕冠军。

北京冬奥周期,两位男子选手有望改变当下的局面。在今年9月26日举行的2021-2022中国杯速度滑冰精英联赛中,平昌冬奥会速度滑冰男子500米铜牌得主高亭宇,以33.83秒刷新本赛季速度滑冰男子500米世界最好成绩。

中国速度滑冰项目另一亮点当属22岁的宁忠岩。宁忠岩从2019到2020赛季就带给人们惊喜,一次次刷

新中国男子速滑的历史佳绩,也让外界期待他在2022年北京冬奥会上的表现。

对于李琰的这支国家队,还有太多的未知。目前包括高亭宇、宁忠岩在内的国家队选手正在潜心备战。

5日,李琰将率速度滑冰国家集训队出征世界杯系列赛。速滑世界杯系列赛也是2022年北京冬奥会的资格赛。四站比赛分别在波兰、挪威、美国和加拿大举行,首站比赛将于11月12日至14日在波兰打响。

面对大赛带来的压力和跨项执教面对的诸多未知,从冠军级运动员到冠军级教练的李琰,在应对压力方面拥有丰富的经验。在倒计时100天节点时,李琰接受采访时表示:“备战冬奥会需要4年,但4年当中每一天的坚持才最重要,每个人在每天都在寻找小小的突破,我们把所有的细节放在一起,就是大的突破。有时候,你要傻一点儿,要执着一点儿,坚持往前走,走着走着天突然就大亮。我们知道根基做好,运动员哪些方面有所进步,只是没有综合到一起,只要再磨练一下,再有一点儿耐心,他们就离成功不远。”

褚鹏 据《北京青年报》

广厦上海双双大胜



北控队邹雨宸(中)与广厦队许钟豪(左)、赵岩昊拼抢

3日,CBA常规赛第八轮最后两场,广厦101:74大胜北控,前八轮取得了7胜1负的佳绩,上海以121:88的大比分轻取青岛。广厦对阵北控的比赛中,一上来实力处于下风的北控敢打敢拼,并保持了不错的命中率,首节以1分的微弱优势取得领先。但次节开始后广厦明显加强了防守强度,北控失误开始增多,投篮也频频打铁。广厦赵岩昊和胡金秋两人一外一内发挥出色。 本报综合

利物浦收获16强门票



马德里竞技队苏亚雷斯(中)与利物浦队马蒂普(左)、范戴克拼抢

英国时间11月3日,继拜仁慕尼黑、尤文图斯挺进欧冠16强后,3日又有利物浦、阿贾克斯以四连胜的战绩提前两轮获得欧冠八分之一决赛席位,其中利物浦2:0送走马德里竞技,阿贾克斯客场3:1力压多特蒙德。 本报综合

两名裁判串谋作弊被中国篮协严厉处罚

新华社北京11月4日电 中国篮球协会4日宣布,因为在国际篮联技术官员认证体能测试中串谋作弊,魏国梁、叶楠被取消国家级篮球裁判员技术等级资格。

中国篮协4日通过官方微博发布了一份处罚公告。这份公告称:“2021年1月6日在广东省广州市举

办的2021-2023国际篮联技术官员认证体能测试中,考生魏国梁、叶楠串谋作弊,以测试音乐的非标准版本替代标准版本,致使实际测试时间延长20秒。该次体能测试被国际篮联认定无效,造成严重后果和恶劣影响。”

根据国际篮联技术官员认证规

定,魏国梁、叶楠未获得2021-2023周期国际技术官员认证资格。

魏国梁和叶楠都曾取得过国际级裁判资格。自涉嫌作弊事件爆出后,他们均未再参与CBA联赛的执裁工作。

记者 王镜宇 林德韧

张弛、缪寿守因违规饮酒被CBA处罚

新华社北京11月4日电 中国男篮职业联赛(CBA)官方网站4日发布通报,对参与人员张弛、缪寿守进行处罚,处罚的理由是违规饮酒。

通报中介绍,2021-2022赛季

CBA联赛10月16日在浙江省诸暨市开赛。但在10月14日晚,中篮联(北京)体育有限公司(简称“中篮联公司”)运动员发展部总裁张弛、浙江广厦俱乐部总经理缪寿守在赛区居住酒

店内聚餐时违规饮酒,违反了行业管理部门和CBA联赛的有关规定,给CBA联赛和有关各方造成了极为不良的负面影响。

记者 林德韧 王镜宇

丁俊晖破258天不胜魔咒



斯诺克英格兰公开赛日前在米尔顿凯恩斯开赛,在延期资格赛中,世界前16集体亮相,中国选手丁俊晖在先输一局的情况下,凭借3杆50+连胜4局,以4-1逆转战胜威尔士选手帕吉特,杀入正赛,时隔8个多月再次在巡回赛上取胜,结束了跨赛季5连败,打破258天不胜魔咒。

本报综合